

**За большевистские
Темпы**

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома

VI год издания

22

апреля 1936 г.

среда

51 (545)

цена 5 коп.

23-го апреля, в 5 часов вечера, в помещении РК ВКП(б)
состоится очередная пленум райкома
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Проработка решений Областного комитета партии об организационно-хозяйственном укреплении колхозов нашего района и о подготовке к посевной. Доклад председателя райисполкома тов. Завьялова. Содоклады: Полдневая—председателя тов. Шахмин, парторг т. Багашева, Мрамор—парторг Глазырин. 2. О состоянии печати в районе. Доклад ответственного редактора райгазеты „За большевистские темпы“ тов. Спешкова. 3. Орг-вопросы. Райком ВКП(б).

Постановление X пленума Свердловского Обкома ВКП(б) по докладу тов. КАБАКОВА „О стахановском движении в медной промышленности, в связи с решением ЦК ВКП(б)“

В своем решении по докладу Свердловского Обкома ВКП(б) о стахановском движении в медной промышленности ЦК ВКП(б) констатирует, что решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) и последующие указания ЦК ВКП(б) об улучшении руководства стахановским движением в медной промышленности выполняются в Свердловской области хозяйственными, партийными и профсоюзными организациями неудовлетворительно, в результате чего программа по меди на предприятиях по области в первом квартале фактически сорвана и выполнена лишь на 82,5 проц. На отсутствие действительного руководства стахановским движением в медной промышленности указывают следующие факты: стахановские декады по предприятиям хозяйственными и партийными организациями подготовлены плохо, в результате чего, в эти пятнадцатидневки и декады даже установленная программа не выполнена.

ЦК ВКП(б) указал, что директора медеплавильных заводов и рудников, а также начальники цехов не только по-настоящему не возглавили стахановского движения, а, наоборот, в начале текущего года самоуспокоились и предоставили работу на предприятиях самотеку, а стахановцы не только не получали руководства и поддержки, а в целом ряде случаев встречали саботаж и сопротивление. На заводах и рудниках до сих пор нет должного технического руководства, вследствие чего медеплавильные заводы, несмотря на высокую техническую оснащенность, продолжают работать на крайне низком уровне использования техники с большим количеством аварий и многочисленными простоями.

Партийная работа, в связи со стахановским движением, на заводах и рудниках поставлена неудовлетворительно. Коммунисты не занимают ведущей роли в стахановском движении, а по отдельным цехам заводов и на подземной работе рудников просто нет коммунистов-стахановцев. Несмотря на все эти факты, Свердловский Обком не принимал своевременно должных мер по развертыванию стахановского движения и улучшению партийной работы на предприятиях медной промышленности. ЦК ВКП(б) отметил также, что на предприятиях медной промышленности до сих пор не организована серьезная техническая учеба среди рабочих, как того требует решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б).

Пленум Обкома ВКП(б) считает, что решение ЦК ВКП(б) полностью и всесторонне вскрыло ошибки и недочеты в руководстве стахановским движением в медной промышленности и на рудниках и наметило практические мероприятия по устранению недостатков.

Пленум Обкома ВКП(б) постановляет:

1. ЦК ВКП(б) признал работу Уралмедьруды, Уралцветмета, ди-

ректоров заводов и рудников, а также и Свердловского Обкома ВКП(б) по проведению решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о стахановском движении в медной промышленности неудовлетворительной.

Пленум Обкома ВКП(б), в соответствии с этим, требует от руководителей трестов, директоров заводов, отделов Обкома ВКП(б), районных и первичных парторганизаций медной промышленности коренной перестройки всех звеньев своей работы, решительного искоренения бумажно-канцелярских методов руководства. Пленум требует от руководителей трестов, директоров заводов, инженерно-технических работников повседневного конкретного и оперативного руководства организацией труда и технологическим процессом, своевременного обеспечения планово-предупредительного ремонта каждого агрегата, организации масс на борьбу с авариями и установления строжайшей ответственности руководителей за бесперебойную работу каждого агрегата.

Пленум Обкома считает, что только организационно-технической распушенностью со стороны директоров, начальников цехов, инженерно-технического персонала, притуплением классово-бдительности партийных организаций и недостаточным развертыванием большевистской самокритики можно объяснить наличие непрерывных аварий, отсутствие большевистской борьбы с аварийщиками, когда организаторы аварий в цехах заводов и рудниках остаются неразоблаченными и не привлекаются к суровой ответственности.

Возложить на директоров личную ответственность за немедленный разбор причин каждой аварии. Обязать тресты, директоров заводов и шахт для организации квалифицированного обслуживания агрегатов обеспечить цеха и шахты механиками.

Директора заводов и шахт должны искоренить установившуюся практику, когда вместо преодоления так называемых узких мест, устранения причин, мешающих работать стахановцам, воспитания и подтягивания отстающих рабочих, инженеров и техников, застрявших на старых методах организации производства, до уровня стахановцев, — технологический процесс строится таким образом, что работа стахановцев, лучших участков срывается плохой работой отстающих участков авариями, неудовлетворительной постановкой планирования, снабжения, подготовки рабочего места.

Пленум обязывает директоров обеспечить подбор таких руководящих кадров, которые бы являлись действительными организаторами технологического процесса, организаторами масс в производстве. Ввести в систему проверку выполнения и оценку работы лиц, выполняющих те или другие обязанности, устраняя саботажников, работников, систематически не обеспечивающих выполнение своих

обязанностей, смеее выдвигая на хозяйственную работу стахановцев, молодые кадры инженеров и техников, проявивших себя организаторами стахановских методов работы.

Считать неудовлетворительной работу по переводу на индивидуально-прогрессивную сдельщину как на медеплавильных заводах, так и на рудниках. До сего времени в практике заводов и рудников имеет место такое положение, когда работающие на ремонте получают зарплату не за хорошую работу механизмов, а за работу по ликвидации аварий. Обязать директоров заводов, треста и рудников пересмотреть существующую практику выплаты зарплаты во всех звеньях производственного процесса и обеспечить внедрение индивидуальной прогрессивной сдельщаны по каждому руднику, шахте, заводу.

2. ЦК ВКП(б) предложил Свердловскому Обкому ВКП(б) принять немедленные меры по улучшению всей партийно-массовой работы по развертыванию стахановского движения в медной промышленности.

Пленум Обкома обязывает Кировградский, Красноуральский, Сталинский райкомы ВКП(б), Тагильский и Ревдинский горкомы ВКП(б), парткомы заводов и шахт устранить коренные недочеты в работе, когда члены партии месяцами не получают партийных поручений от парткомов, не отчитываются о том, как они овладевают стахановскими методами работы и обеспечивают авангардную роль организации и развертывании стахановского движения. Первичные организации вместо организаторской работы по выполнению решения ЦК ВКП(б) о стахановском движении, развертывания партийно-массовой и агитационно-пропагандистской работы среди рабочих, инженерно-технического персонала, работников органов снабжения и планирования занимались дублированием хозяйственной работы, выполнением хозяйственных функций, превращались в порученцев снабженческих органов, начальников цехов, мастеров, бригадиров.

Заседательская суетня вместо большевистской организаторской работы в массах, парадная шумиха вместо внедрения опыта стахановцев в повседневную практику производственной работы привели к известному отрыву хозяйственных и партийных организаций от масс, ослаблению большевистской самокритики и самоуспокоенности руководителей вместо организации борьбы с саботажем стахановского движения.

Пленум считает, что пропаганда и агитация в массах проводится кампанейски и оторвано от практических насущных задач по организации и воспитанию стахановцев, и обязывает отдел партийной пропаганды и агитации Обкома ВКП(б), секретарей райкомов и парткомов систематически проводить во всех кружках, школах, рабочих общежитиях, на собраниях беседы по конкретным воп-

росам организации стахановского движения на предприятии, шахте, участке, в цехе. Отделу партийной пропаганды и агитации Обкома не реже раза в месяц посылать квалифицированных лекторов и докладчиков на предприятия и рудники медной промышленности для чтения лекций и докладов по разъяснению речи товарища Сталина на совещании стахановцев, решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) и конкретных задач партийных организаций по организации стахановского движения на предприятиях и рудниках, а также по вопросам истории партии ленинизма, текущей политики партии.

Обязать райкомы Красноуральский, Кировградский, горкомы Тагильский и Ревдинский произвести перестановку партийных сил на медных рудниках с тем, чтобы основную массу коммунистов передвинуть непосредственно на производственные участки в шахтах.

3. ЦК ВКП(б) предложил Свердловскому Обкому ВКП(б) предпринять, чтобы стахановские пятнадцатидневки, декады и месячники будучи неподготовленными, выливались в форму штурмовщины и сведения всего дела к рекордам одиночек.

Пленум Обкома считает, что вскрытые стахановцами производственные мощности предприятий, шахт и цехов при правильной организации стахановских пятнадцатидневки и декады вполне обеспечивают перевыполнение установленных планов. Однако, в практике работы вместо действительной подготовки к стахановским декадам, начиная от приведения в порядок агрегатов, снабжения сырьем и инструментами, обеспечения административно-технического руководства каждой сменой и каждым производственным участком, развертывания в каждом производственном звене агитационно-пропагандистской работы за использование производственных мощностей, подготовительные работы, как правило, отсутствовали и предприятия в стахановские пятнадцатидневки и декады вступали неорганизованными. Пленум указывает руководителям трестов, директорам заводов, партийным организациям, что подготовка к стахановским пятнадцатидневкам, декадам и месяцам должна заключаться в кропотливой организаторской работе по мобилизации масс на организацию соцсоревнования, использование полностью производственных мощностей и внедрения передовых стахановских методов во все звенья производственного процесса.

Важнейшая задача партийных организаций при проведении стахановских декад — помочь каждому члену партии, кандидату, сочувствующему, члену комсомола овладеть методами стахановской работы, на деле обеспечить авангардную роль на производстве и выполнить свои обязанности организатора, агитатора и пропагандиста среди беспартийных масс.

Первичным организациям, парт-

комам и райкомам систематически подводить итоги, как члены партии выполняли свои партийные обязанности по руководству и участию в стахановском движении.

Пленум отмечает совершенно неудовлетворительную работу городских советов и профсоюзов в организации стахановского движения.

Основная задача партийных организаций при проведении стахановских декад, месячника — обеспечить выполнение решения ЦК о том, что в задачу стахановских декад и месячников должно быть поставлено не только выполнение, а перевыполнение существующих программ, выявление всех возможностей повышения использования оборудования и массовая учеба рабочих на этих декадах и месячниках для того, чтобы стать стахановцами.

4. ЦК ВКП(б) предложил Наркомтяжпрому и Свердловскому Обкому немедленно приступить к развертыванию технической учебы рабочих на заводах и рудниках.

Выполнение этой задачи со стороны директоров заводов и партийных организаций требует принятия немедленных организационных мер по проведению технической учебы. Несмотря на решение декабрьского пленума ЦК, эта работа до настоящего времени еще не организована, руководители не вникают в детали и существо поставленной задачи. В результате, в Красноуральске на стахановских курсах вместо 288 чел. учтется всего только 54 человека, по техникуму вместо 465 чел. учтется только 409 чел. По предприятиям Уралмедьруды вместо обучения по плану 1149 чел. техникуму проходит 609 чел., на стахановских курсах вместо 1096 чел. учтется 575 человек. Руководство рудника имени III Интернационала, имеющего исключительное значение в деле снабжения заводов медной рудой, до сего времени не приступило к организации учебы по техникуму, на стахановских курсах и курсах мастеров соцтруда.

Пленум Обкома обязывает лично директоров заводов и рудников в 2-декадный срок проверить состояние техучебы на предприятиях и рудниках по курсам техникума, стахановским курсам, курсам мастеров соцтруда, принять меры к коренному улучшению качества учебы и обеспечению посещаемости курсов, подобрать преподавателей, обеспечить курсы необходимыми учебниками и наглядными пособиями и создать образцовые условия на курсах для слушателей и преподавателей.

Первичным партийным и комсомольским организациям систематически проверять, как учатся члены партии, кандидаты, сочувствующие и комсомольцы, как они образцовой учебой обеспечивают освоение техники и овладение стахановскими методами работы.

Оконч. см. на 2-й стр.

Центральная задача парторганизации — работа со стахановцами С РАЙОННОГО СОБРАНИЯ КОММУНИСТОВ

Два дня, 19-20 апреля, проходило районное собрание коммунистов по обсуждению решения бюро Обкома ВКП(б) о руководстве стахановским движением на предприятиях нашего района. После доклада секретаря райкома партии тов. Малафеева, в котором он подверг резкой критике работу всей парторганизации и райкома, вскрыли слабые стороны в руководстве стахановским движением, начались живленные прения. В прениях выступило 33 человека.

Все выступающие большое внимание уделяли критике и самокритике, указывали на негодный стиль руководства стахановским движением. Особое внимание было уделено плохому руководству стахановским движением партийной организацией Криолитового завода (секретарь парткома т. Храпов), как одной из крупных парторганизаций района.

Сам же Храпов в своем выступлении меньше всего критиковал себя, ровным счетом ничего не сказал, как парторганизация и каждый отдельно взятый коммунист должны будут работать в дальнейшем, как расчистить путь стахановскому движению. И совершенно правильно в своем заключительном слове секретарь РК ВКП(б) т. Малафеев предъявил т. Храпову требование, если Храпов не исправится и будет дальше так работать, то к нему будет применен устав партии.

Парторг камерного цеха (Криолитовый завод) тов. Поздеев в своем выступлении указал, что стахановцы цеха требуют к себе внимания, но на них не обращают. — В нашем цехе, — говорит тов. Поздеев, — сухой

колчедан был завален мокрым. Спрашиваю рабочих: почему это так сделали? Говорят, что дал распоряжение начальник цеха. Во время ремонта главного вентилятора механический цех не сделал точных размеров флянцев, в результате работу пришлось переделывать. Надо было пускать машину, а мы пробегали за новыми флянцами. Простояли семь часов. Надо указать, что недостаточно нам помогают в работе, в особенности комсомольской и профсоюзной организациям нашего цеха. Вот тов. Малафеев, секретарь райкома партии, находит время бывать в цехах, был у меня, со мной беседовал, дал указания, а секретарь райкома В.К.С.М. тов. Анакин не бывал, не был и тов. Богомолов — уполномоченный Облпрофсовета.

Головин (Криолитовый цех) указал, что у нас часто бывают аварии, а почему они бывают? Потому, что нет качественного ремонта. На днях из строя выходит крыльчатка, ее заменяют новой, а качество неважное, поработает она дня три и опять из строя выйдет. Много разговоров ведут о работе мельниц. Мельница может давать у нас сорок тонн, а мы медом 20-24 тонны. Вот все эти ненормальности тормозят развертывание стахановского движения.

Пермяков — инструктор РК партии, приводит факты и цифры нечуткого отношения к самому ценному капиталу в мире — живым людям. В своем выступлении он привел такой факт, что около ключа — колодца, единственный источник хорошей воды на Криолитовом заводе, валят навоз и разный мусор. Об этом все знают: и секретарь

парткома, и пред. завкома, и дирекция завода, но конкретных мер не принимают. Когда заявили Храпову, что вода плохая, он ответил: „Да, я сам пью чай и чувствую, что он пахнет навозом“.

Выступал на собрании председатель центрального комитета союза минеральных и содовых удобрений тов. Чекавин. Он указал, что наш профсоюзный актив не воздвигнул стахановское движение, из 100 человек префторгов (Криолитовый завод) стахановцев только одна треть и то под сомнением. Масовая работа проходит в большинстве вхолостую. Производственные совещания не работают. У парткома и у завкома есть много прекрасных решений, но никто не проверяет как они выполняются.

В своем заключительном слове секретарь райкома тов. Малафеев, ответив на выступления, призвал всю партийную организацию по-большевистски взяться за исправление допущенных ошибок в руководстве стахановским движением. Тов. Малафеев призвал начать решительную борьбу с бюрократическими, канцелярскими методами руководства стахановским движением, привить каждому коммунисту чувство ответственности за выполнение поручаемой работы. По-серьезному поставить задачу технического обучения рабочих и ликвидации неграмотности.

В центр партийно-массовой работы поставить работу со стахановцами, работу с живым человеком! Все коммунисты должны быть стахановцами и бороться за обеспечение авангардной роли на производстве.



Весна взяла свои права. Маленькие кораблестроители спускают „судно“ на воду.

НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Вызываем на соревнование

Обсудив вызов Раскушненского колхоза на лучшую подготовку и проведение весеннего сева, на получение 15 центнеров урожая с гектара, общее собрание колхозников „Красный пахарь“ (Курганово) приветствует вызов и полностью принимает.

Наряду с этим собрание постановило вызвать на социалистическое соревнование за лучшее, своевременное проведение сева Полдневской колхоз „Трудовик“.

Для заключения договора с колхозом „Трудовик“ собрание командует товарищей Бабину К.А. и Обвинцева И.Г., для проверки выполнения договора выделит: Обвинцева И.Г., Девятова В.М. и Бабину К.А.

Талашманов, Девятов.

ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД В ПОЛЕ

11-го апреля Мраморский колхоз провел пробный выезд в поле. Пробный выезд показал, что колхоз к севу готов. Сельхозинвентарь, сбура отремонтированы полностью. Колхозники распределены по участкам и знают свое место и работу, но большой недостаток в колхозе это низкая упитанность лошадей, которые до сих пор не поставлены на отдых.

Руководству колхоза на это нужно обратить серьезное внимание.

Осипов и Глазырин.

Беззаботный председатель

Вместо того, чтобы сразу начать исправлять все недостатки в подготовке к весенне-полевому работам, выявленные 12 апреля пробным выездом, некоторые колхозники Полдневского колхоза „Трудовик“ 13 апреля не вышли на работу, но явился и сам председатель колхоза Привалов, мотивируя тем, что болен.

Отсутствие руководства колхозом 13 апреля отразилось на работе. 25 колхозников, вызванных с лесозаготовок, и все лошади простояли весь день без дела, а между тем дороги становятся плохими, кормами же фермы не обеспечены, не организован случайный пункт.

Горнов.

Отв. ред. В. В. СПЕШКОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ X ПЛЕНУМА СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА КАБАКОВА „О СТАХАНОВСКОМ ДВИЖЕНИИ В МЕДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, В СВЯЗИ С РЕШЕНИЕМ ЦК ВКП(б)“ *

Поручить бюро Обкома ВКП(б) проверить состав инструкторов-организаторов технической учебы и постановку учебной работы на курсах техникума, стахановских курсах и курсах мастеров соцтруда.

Отметить, что органы народного образования и профсоюзные организации, несмотря на решение ЦК, до сего времени еще не обеспечили организации работы по ликвидации неграмотности. По медным рудникам из 4819 учтенных неграмотных и малограмотных учтено всего только 2769 человек, но медно-плавильных заводов из 2259 чел. неграмотных и малограмотных учтено всего 1967 чел.

Обязать Облбюро и профорганизации отказаться от практики поездок в районы только для сборов материалов по ликвидации, а перестроить свою работу таким образом, чтобы все работники органов народного образования и другие культурные силы были мобилизованы на ликвидацию неграмотности, на кропотливую работу по оказанию практической помощи каждой школе, чтобы в самый кратчайший срок ликвидировать неграмотность на предприятиях цветной металлургии и медных рудниках.

Поручить Обкому комсомола проверить работу комсомольских организаций на медно-плавильных заводах и рудниках под углом их участия в организации технической

учебы и ликвидации неграмотности.

5. На основе постановления ЦК ВКП(б), пленум Обкома категорически запрещает парткомам, первичным организациям, райкомам и хозяйственным организациям применять практику отрыва инженерно-технических работников в рабочее время от своей производственной работы на разного рода совещания, заседания и т. п.

6. В целях усиления партийного руководства, согласно постановления ЦК, ввести в основных цехах медно-плавильных заводов и на рудниках освобожденных партфторгов, пропагандистов и организовать парткабинеты.

На Красноуральском заводе: при парткоме завода — агитпропрабника, заведующего парткабинетом, в металлургическом цехе — парторга, в обжиговом цехе — парторга, на обогащательной фабрике — парторга, в транспортном цехе — парторга и на рудном дворе — парторга.

На Кировградском заводе: при парткоме завода — агитпропрабника, заведующего парткабинетом, в металлургическом цехе — парторга, на обогащательной фабрике — парторга, в транспортном цехе — парторга, на рудном дворе — парторга.

В Кировградском рудоуправлении — пропагандиста.

На руднике им. Пятакова — пропагандиста и зав. парткабинетом.

На Красногвардейском руднике — пропагандиста и зав. парткабинетом.

На руднике им. III Интернационала — пропагандиста и зав. парткабинетом; в шахтах рудника им. III Интернационала, на шахте им. XV годовщины — парторга, шахте им. Шмидта — парторга.

На Левихинском руднике — пропагандиста и зав. парткабинетом.

На Дегтярке — пропагандиста и зав. парткабинетом.

7. ЦК ВКП(б) предупредил Свердловский Обком, а также секретарей парткомов, директоров заводов и рудников медной промышленности, что они несут прямую ответственность за выполнение программы по меди и за то, что вместо действительной организации стахановского движения предоставили это дело самотеку.

Пленум Обкома обязывает хозяйственные организации медно-плавильных заводов и рудников пересмотреть все звенья технологического процесса и добиться внедрения стахановских методов работы на каждом производственном участке и соответственной подготовки рабочих и мастеров, которые бы обеспечили переход каждого участка на стахановские методы работы. Безусловно добиться в самый кратчайший срок выполнения качественных показателей по извлечению меди на обогащательных фабриках, сокращению потерь в шлаках и хвостах — все это должно обеспечить партийным организациям развертывание большевистской борьбы

за искоренение отсталых методов работы, за освоение и перевыполнение новых технических норм и мощностей. Ликвидация самотека в руководстве стахановским движением, наведение большевистского порядка и организованности на заводах и рудниках, мобилизация каждого рабочего, инженера, техника на освоение и перевыполнение новых технических норм должны обеспечить выполнение указаний ЦК ВКП(б) о том, чтобы перевыполнение программы в последующие кварталы покрыть недопроизводство меди в первом квартале.

Обязать партийные организации и директоров заводов-смежников (Первоуральский, Уралмаш и др.) обеспечить бесперебойное снабжение и своевременное выполнение заказов медной промышленности.

Пленум Обкома предлагает бюро Обкома в корне перестроить работу отделов Обкома, добиться того, чтобы промторг, отдел печати, ОРПО, отдел партийной пропаганды и агитации, отдел науки и школ, культпросветотдел и совторготдел в центре внимания поставили организацию выполнения решения ЦК ВКП(б) и систематическую проверку того, как районные и заводские парторганизации в повседневной работе обеспечивают выполнение решений ЦК ВКП(б) о стахановском движении в медной промышленности.

*) Оконч. Нач. см. на 1 стр.